

联合国及多国呼吁美国和也门胡塞武装停止打击行动

新华社科威特城3月17日电(记者尹河)美国15日开始对也门胡塞武装采取大规模军事行动,据称已造成至少53人死亡、98人受伤,胡塞武装随后对美国航空母舰及其随行舰只发动打击。联合国及多国16日呼吁双方停止打击行动,通过对话解决危机。

联合国秘书长发言人迪雅里克16日发表声明说,联合国秘书长古特雷斯呼吁美国和也门胡塞武装“保持最大限度的克制,停止一切军事行动”。

俄罗斯外长拉夫罗夫16日与美国国务卿鲁比奥通电话时强调,必须立即停止使用武力,各方需要进行政治对话,寻求避免流血冲突进一步扩大的解决方案。

伊拉克总理新闻办公室16日发表声明说,总理苏达尼当天与美国国防部长赫格塞思通话时重申,在中东这样敏感和重要的地区,缓和局势和对话是解决危机的最有效途径。

同时,黎巴嫩真主党发表声明,强烈谴责美国对也门的空袭,指责袭击目标包括也

门首都萨那及多省居民区,造成平民伤亡。声明说,这些袭击暴露了美国“残酷的一面”,其行为“公然违反国际法和国际准则,构成战争罪”。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发表声明,谴责美军空袭也门造成平民伤亡的行为,认为这是对国际法的公然违反,是对也门主权的侵犯。

美国国务卿鲁比奥16日接受美国哥伦比亚广播公司采访时说,对也门的打击行动

将持续到也门胡塞武装对船只通航不再具有话语权为止。美国国防部长赫格塞思16日说,除非也门胡塞武装停止对美国船只的袭击,美军不会停止空袭行动。

也门政府16日谴责胡塞武装,认为是胡塞武装的行动导致了美国加大对也门的军事打击力度。也门新闻部长穆阿马尔·埃尔亚尼发表声明说,胡塞武装“不关心也门的未来”“继续利用战争作为获得其合法性的手段”。

政局剧变百日 叙利亚现况如何?

少数民族的保护。

目前,叙安全局势较为脆弱,西部沿海地区近日发生大规模冲突充分说明这一点。总部设在英国的“叙利亚人权观察组织”14日称,袭击和冲突已造成1500人死亡,其中大多数为阿拉维派平民。

外交形势有何变化

外交方面,叙新政权取得一些进展。地区层面,新政权获得了土耳其、卡塔尔和沙特阿拉伯的坚定支持,如卡塔尔将每天向叙利亚提供200万立方米天然气,以缓解叙利亚的电力短缺问题。

叙新政权还和约旦、埃及、阿联酋、黎巴嫩、伊拉克等地区国家进行互动,沙拉本人3月初受邀前往开罗出席阿拉伯国家紧急峰会,伊斯兰合作组织本月亦恢复了叙利亚的成员国资格。

国际层面,欧盟积极拥抱叙新政权,寻求在叙难民回归、打击极端组织“伊斯兰国”等方面与之合作。阿萨德政权倒台后,法国、德国、意大利等欧盟国家高级代表团迅速访问叙利亚,叙外交部门负责人希巴尼2月访问法国会见法国总统马克龙,随后接连出席由法国主办的第三次叙利亚问题会议和在德国举行的慕尼黑安全会议。

马克龙和德国总理朔尔茨2月先后同沙拉通电话,马克龙还邀请仍被欧盟制裁的沙拉访问法国。欧盟2月宣布暂停针对叙利亚能源、金融等关键经济领域的限制措施。

此外,叙利亚和俄罗斯的双边关系走向引发关注。俄总统普京同沙拉通电话,两国正在就俄罗斯在叙军事基地问题进行谈判。

美国则在叙利亚问题上没有过多举动,特朗普政府未就对叙经济制裁、美在叙驻军等问题作出重大转向表态。

经济民生有无改善

经历14年内战,加上美国和欧盟异常严厉制裁,叙利亚经济和民生状况凋敝:超过九成人口生活在贫困之中,超过七成人口需要人道主义援助,政府职员和士兵月工资只有二三十美元。

叙新政权采取两项主要经济举措:一是放开阿萨德时期的经济限制措施,实行自由市场经济,土耳其等国商品涌入叙利亚,拉低了部分商品价格;二是严格控制投放市场的叙镑,个人每日取款限额一度低至20万叙镑(按官方汇率约合15美元),近期将每日限额提高至50万叙镑。但据报道,新政权此前承诺的大幅涨薪尚未完全兑现。

严控投放叙镑数额导致市场出现流动性危机,许多民众担心未来局势不敢消费。在首都大马士革,出现了这样的现象:商品种类更多,一些商品价格有所下降,服装店大打折扣;同时,银行取款机前大排长龙,大饼、燃气等生活必需品在涨价,部分行业失业风险上升。

“骆驼今天只卖一块钱,可我连一块钱也没有。”这是如今大马士革民众口中广为流传的一句话。

叙新政权提供的公共服务呈恶化趋势。以供电为例,大马士革地段较好的公寓去年12月初每日供电时间为12小时,如今每天供电时间只剩三四个小时。

未来挑战有哪些

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为,叙利亚目前面临三重相互交织的矛盾:一是叙新政权内部矛盾,沙拉受到内部保守和极端势力掣肘,在组建一个被国际社会接受的包容性政府方面面临困难。

二是叙新政权同其他族群和教派的矛盾。目前,“叙利亚民主力量”控制东部和北部大片地区,德鲁兹人武装主导南部苏韦达省,南部德拉省也有地方武装活跃,叙新政权难以实现领土统一。叙新政权和“叙利亚民主力量”之间的协议落实进展备受关注,但官方公布的协议缺少细节。

三是外部干涉阻碍叙领土统一完整。叙政局剧变以来各方势力纷纷入场:美国及其欧洲盟友在叙东北部驻军,支持“叙利亚民主力量”;土耳其支持新政权且在叙驻军;以色列要求叙南部三省“彻底非军事化”,大力拉拢德鲁兹人;约旦也采取行动控制约叙边境;俄罗斯在叙也有驻军。

值得注意的是,以色列和土耳其围绕叙利亚的争斗愈发激烈。路透社近期报道称,以色列正游说美国同意保持叙利亚的弱势和分裂状态,允许俄罗斯保留其在叙利亚的军事基地,以对抗土耳其日益增长的影响力。

(新华社大马士革3月17日电)

美俄关系

特朗普称

将于18日同普京通话

新华社华盛顿3月17日电 据美国媒体17日报道,美国总统特朗普表示,他将于18日同俄罗斯总统普京就乌克兰危机通话。

特朗普是在乘坐总统专机“空军一号”从佛罗里达返回首都华盛顿时做上述表示的。他说,双方将讨论土地等问题,周末已经为此“做了很多工作”,包括讨论俄乌“分割特定资产”。他认为“有很大机会”结束俄乌冲突。

美俄关系转圜?

国际资本开始觊觎俄资产

新华社北京3月17日电 英国媒体报道,美国政府寻求与俄罗斯关系转圜之际,一些国际投资者正在将目光瞄准近年被西方制裁等因素打压的俄罗斯资产。

英国《金融时报》17日报道,对冲基金和经纪商密切关注俄罗斯债券和卢布,押注美俄关系转圜将引发一波资本涌回俄罗斯。一些投资者和交易员表示,对冲基金和经纪商一直在研究如何从俄罗斯资产交易中获利。他们认为,如果美国总统特朗普放松对俄制裁,这些资产可能大幅上涨。

基于俄乌冲突有望结束的预期,卢布对美元汇率今年以来已上涨近三分之一。投资者表示,市场预期美国可能更广泛地解除对俄制裁。

全球资产管理公司(GAM)新兴市场债券基金经理保罗·麦克纳马拉表示,特朗普关于俄罗斯的一些言论虽有反复,但都是有关解除制裁的。

报道说,虽然西方基金仍然很难直接押注俄罗斯资产,但一些基金正在寻找俄罗斯公司的债券并在内部评估中抬高其估值。

晋达资产管理公司分析师罗杰·马克说,对冲基金界“有一点兴奋”,但卢布在俄境外的交易仍然很少,俄罗斯债券也大多不对外国机构投资者开放。

近期,人们对一种无本金交割远期外汇交易(NDF)的兴趣正在增加,银行也开始积极报价,有银行甚至在美俄上月开始接触时建议使用这一工具做多卢布。

俄财政部曾估测,作为因俄乌冲突对俄实施制裁的一部分,西方国家已冻结俄罗斯约3000亿美元的黄金和外汇储备。英国议会外交委员会主席埃米莉·索恩伯里近日声称,英国正牵头推动西方国家将扣押的数千亿美元俄罗斯资产用于帮助乌克兰重建。

桂林人用“在桂林”APP



新闻 + 政务、服务、商务

数字报 看电视 听广播 短视频 电商购物

小记者 优惠加油 消费券 12345热线 一键游桂林

投稿爆料 赛事活动 公交服务 演出抢票

生活缴费 社保查询 AI智推

应用商店直接搜索“在桂林”



扫码下载

一端在手，
服务尽有！



桂林市融媒体中心重磅打造

合作咨询电话：0773-2860868